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[Vyberte datum.] 

  Úvodné slovo  
 
Vážení čitatelia, bádatelia, 

 
uplynolo niekoľko rokov odlúčenia.  

Prečkali sme covid, doby zmatkov a mnohých zmien, no bádateľské hnutie je 
tu stále, a bude fungovať aj v nových podmienkách.  

Pozrite sa, čo je všetko nové, a ako nás zmeny a problémy posilnili.   

 
Váš  

Martin Toth  
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Orientácia vo svete záhad ...  

 Geoglyfy na Strednom Východe 

V púšťach Blízkeho východu sú rozosiate tisíce takých obrazcov. Prečo? To 
nikto nevie. 

Záhada kamenných kruhov 

Stovky rokov o nich nemal svet ani tušenie. Podivné obrazce roztrúsené v púštnych 
oblastiach Blízkeho východu sú jasne vidieť iba zo vzduchu, zo zeme pripomínajú len 

nenápadné kôpky kamenia. 

Prvé svedectvo o takzvaných geoglyfov pochádza z roku 1927, kedy je pri náhodnom 

prelete jordánskej púšte zbadal pilot britského letectva, plukovník Percy Maitland. 

 Keď sa potom na záhadné útvary pýtal miestnych beduínov, dozvedel sa, že o nich 
miestní kočovníci vedia už od nepamäti a hovoria im "diela prastarých ľudí". Maitland o 

svojom objave napísal článok do odborného časopisu, ale tým to skončilo. 

Sú ich tisíce 

Vedci si kruhových geoglyfov znovu 

poriadne všimli až v posledných rokoch 
vďaka rozvoju podrobných satelitných 

máp na internete. Teraz sa ich snaží 
preskúmať, ale čím viac sa im venujú, 

tým viac nezodpovedaných otázok sa 
vynára. 

Obrazce sa vyskytujú najmä na území 
Jordánska a Sýrie, ale sú aj na území 

Saudskej Arábie. Ich počet nie je 
presne známy, zatiaľ sa odhaduje na 

tisíce. Majú nepreberné množstvo 
tvarov od obyčajných kruhov cez 

útvary, z ktorých stredu vyžarujú lúče, 
až po obdivuhodne symetrické a zložité obrazce. Ich rozmery sa pohybujú medzi 25 až 

70 metrami. Niektoré sú úplne osamotené, inde sú ich stovky pohromade, navyše 
zoskupených do formácií. Okolo niektorých geoglyfov stojí mohyly, ďalšie sú len 

navršená zemina po ich obvode alebo lemujú lúče vnútri kruhu. 

Prečo je vytvorili? 
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Vedci odhadujú, že útvary pochádzajú z antického obdobia pred viac ako 2000 rokmi. 

Okolo kruhov sa zatiaľ nepodarilo nájsť žiadne artefakty, čo presné datovanie značne 

sťažuje. 

  Odborníci nemajú jasno ani v tom, k čomu vlastne obrazce slúžili. Niektorí sa 
domnievajú, že ide o pozostatky domov alebo cintorínov. Ďalšie ich považujú za objekty 

určené pre uctievanie bohov alebo spojené s rôznymi astronomickými javmi. Žiadna z 
teórií sa ale zatiaľ nepotvrdila. Bádatelia sa však zhodujú, že kruhy sú oveľa 

rozsiahlejšie a záhadnejšie ako ich slávnejší príbuzní na peruánskej planine Nazca. [en] 

*** 

Dinosauri 

z Alcambaro 

Vie to predsa každý. 
Dinosauri vyhynuli milióny 

rokov predtým, než sa vyvinul 
prvý predchodca človeka. Ale 

čo ak nie?  

U mexického mestečka 

Acambaro severozápadne od Mexico City bola v roku 1944 objavená doslova záplava 
keramických sošiek, medzi ktorými boli aj postavičky rozličných dinosaurov. Sošky sú 

pritom staré približne štyri tisícky rokov. Odkiaľ ich autori poznali podobu veljašterov? 

Neuveriteľné výjavy 

Všetko začalo vo chvíli, keď si nemecký emigrant a obchodník Waldemar Julsrud 

(1875-1964) všimol pri vychádzke na koni niekoľkých keramických fragmentov, ktoré 
dážď vyplavil zo zeme. Vždy ho fascinovalo umenie, a tak požiadal miestnych, aby mu 

pomohli miesto preskúmať. Do roku 1952 vykopali zo zeme neuveriteľné množstvo asi 
33500 figúrok. Rad z nich vyobrazujú ľudské postavy, ale našli sa aj stovky sošiek, ktoré 

celkom zreteľne pripomínali dinosaury. A to nebolo zďaleka všetko. Objavili sa aj 
výtvory, kde ľudia na dinosauroch jazdia alebo sú nimi požierané. Nechýbal ani výjav, 

kde žena kŕmi mláďatá veljaštermi. 

Vtedajší veda nález označila za podvrh a odmietla sa ním zaoberať. Julsrud ale trval na 
tom, že ide o pravé nálezy a vo vykopávkach pokračoval až do svojej smrti. Artefakty 

hromadil vo svojom dome a do posledného miestečka nimi zaplnil štrnásť miestností. 

Archeológ v rozpakoch  

V roku 1968 sa časť jednej figúrky dostala prvýkrát do vedeckeho laboratória, kde 

pomocou uhlíkovej metódy odhadli jej vek na 6500 rokov. V roku 1972 Acambaro 
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navštívil ďalší bádateľ William J. Finch a od miestnych sa dozvedel, že stále nachádzajú 

ďalšie sošky. 

Cez nezáujem seriózne vedy sa z tunajších dinosaurov stala svetoznáma záhada, čoho 

miestne dokonale využili. Značnú časť sošiek rozpredali zberateľom a samozrejme 
vytvárali aj rad kópií. V roku 1995 chcel sošky definitívne zdiskreditovať americký 

archeológ Neil Steed. Nakoniec ale musel v rozpakoch konštatovať, že predložený 
vzorek je podľa testov starý približne štyri tisícky rokov. 

Unikátny nález sa vlastného múzea dočkal po viac ako pol storočia. 
Ľady sa nakoniec pohli a nálezu sošiek sa začali oficiálne hlásiť aj miestne úrady. V roku 

2002 v meste otvorili Julsrudovo múzeum, kde je časť podivných sošiek k videniu. Ich 
záhadu sa ale doteraz nepodarilo vysvetliť. [yhk] 

*** 

Způsobuje Nibiru 

změny klimatu? 

Konspirační teoretici po 

celém světě za několik 
posledních pár let vymýšlejí 

následky střetu s planetou 
Nibiru. Tvrdí, že devátá planeta Sluneční soustavy se v blízké budoucnosti 

způsobí masivní katastrofy. 

Objevila se však další stupidní teorie. Její nositel, Dr. Ethan Trowbridge byl vyhnán z 

USGS (United States Geological Survey - Geologický průzkum Spojených států (1), 
protože varuje svět před příchodem Nibiru. 

Jak se to odehrálo? 

Klimatolog Dr. Ethan Trowbridge byl vyloučen z USGS, protože varoval svět před 
temnou hvězdou Nemesis a její planetou Nibiru. Tvrdil, že hurikán Matthew, dosahující 

rychlosti až 150 km/h, jenž způsobil v roce 2016 řadu problémů, vznikl pod vlivem 
gravitace Nibiru. 

Podle Trowbridgea ovlivňuje Nibiru i polární ledové oblasti, což přispívá k tání ledovců v 

Arktidě. Vše se děje díky její blízkosti, a mění se tak klimatické podmínky po celém 
světě. 

Podle Trowbridge se NASA a další vládní agentury zapojily do spiknutí, aby zakryly 
existenci záhadné planety. V exkluzivním rozhovoru pro Daily Star Trowbridge odhalil 

kolosální spiknutí. 



 

On-line magazín o záhadách a tajomstvách 

AZIMUT ZÁHAD 1/2023 4 

Například v Grónsku došlo ke ztrátě polárního ledu, sluneční světlo proniká atmosférou, 

ohřívá oceány Země a destabilizuje zemskou kůru roztáním permafrostu. 

"To jsou nebezpečné časy," říká Trowbridge. "A dopady ve světě? Tomu se říká "fénický 

efekt", což je pojem, který USGS zná, ale tuto důležitou zprávu nezveřejňuje. Grónsko 
dosáhlo svého fénického bodu a hurikán Matthew je posledním příkladem toho, že 

příčinou je přítomnost Nibiru." 

Dr. Trowbridge říká, že americká meteorologická služba falšuje předpovědi počasí, aby 

Američanům dávala falešný pocit bezpečí. Obviňuje Národní centrum hurikánů v Miami 
ze šíření zavádějících zpráv, s cílem utajovat a zpožďovat informace o gravitačním vlivu 

Nibiru. 

Trowbridge říká: "Země zažije katastrofické události dávno předtím, než Nibiru dosáhne 
vzdálenosti 0,3 astronomických jednotek od Země." 

"Přichází nebezpečné časy pro lidstvo. Nibiru je skutečná a je tady. Kritici a skeptici 
používají logické dezinformace, ale převaha důkazů je ohromující." 

Frekvence a intenzita extrémních 

povětrnostních událostí se prý zvýší 
desetkrát, jakmile se Nibiru přiblíží Zemi. 

Na závěr: "Nibiru způsobí globální změnu 
klimatu ... a my jsme bezmocní ji zastavit." 

"USGS se dozvědělo o Nibiru poté, co tyto 
informace přišly z NASA. Byli jsme 

instruováni, abychom kontrolovali, zda 
abnormální změna klimatu, kvůli vlivu 

tohoto nebeského tělesa, potvrzuje tento 
vztah," řekl Trowbridge listu Daily Star. 

Bývalý vědecký pracovník USGS dodal, že informace o mytické planetě jsou vysoce 

přesné, a jen někteří vybraní jedinci v USGS vědí o její existenci. 

"Tyto informace jsou vysoce přesné, a všechny dokumenty a informace, jsou rozděleny, 

takže lidé pracují s fragmenty této informace, a nemohou pochopit celou pravdu. 
Myslím, že asi čtyřicet nebo padesát zaměstnanců má skutečně představu o tom, co se 

děje," dodal Trowbridge. 

Trowbridge také tvrdí, že prudký nárůst hladiny moře a zvýšený počet zemětřesení jsou 

důkazem vlivu Nibiru na naši planetu. Řekl, že Země bude v nejbližší budoucnosti zcela 
zničena planetou Nibiru. Jen neobjasnil, jaká bizarní a dosud neznámá fyzika dovoluje 

tajemné desáté planetě na dálku vyvolávat hurikány a další jevy, které popisuje. 

Odkazy 

(1) United States Geological Survey. Wikipedia. Internet: 

https://en.wikipedia.org/wiki/United_States_Geological_Survey 

https://en.wikipedia.org/wiki/United_States_Geological_Survey
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Otisk svaté ruky? 

Libanonec Raymond Nader (50) byl vždy hluboce věřící. Kvůli práci v katolické televizi 
a péči o početnou rodinu ale neměl na modlitby tolik času. Vyřešil to po svém. 

Několikrát do roka odjel do některého kláštera, kde v rozjímání strávil celou noc. 

Stejně tak to udělal i 9. listopadu 1994, v předvečer svých 33. narozenin. Kolem 

desáté hodiny večerní se rozloučil s 
manželkou a vydal se do kláštera Mar 

Maroun Annaya, který leží ve výšce 1350 
metrů nad mořem. Právě zde je 

pohřbený mnich Šarbel Machlúf (1828-
1898), který proslul několika zázraky a 

po smrti se stal svatým. 

Zážitek mimo realitu 

Nader se usadil před budovou, zapálil 

pět svící, rozložil je ve tvaru kříže a začal 
meditovat. Bylo nepříjemně chladno, ale 

jakmile udeřila půlnoc a Raymond 
vstoupil do „Kristových let", stalo se něco 

nečekaného. Ucítil závan horkého 

vzduchu, který stále sílil, až teplota stoupla natolik, že si musel svléknout bundu, svetr i 
košili. Také si všiml, že vítr ohýbá okolní stromy, ale plameny svíček hoří zcela klidně. 

Nakonec měl i zvláštní vidění. „Ocitl jsem se v jiném světě, byl jsem obklopen tajemným 
světlem. Ztratil jsem smyslový kontakt s materiálním světem. Viděl a slyšel jsem | 

jiným způsobem, plnějším, duchovním. 
Bylo tak neobyčejně oslnivé, že nejsem 

schopen to slovy popsat," říkal později. 

Pak jeho smysly začaly opět fungovat 
normálně a ucítil chlad listopadové noci. 

Podíval se na hodinky a nechtěl věřit 

vlastním očím. „Od momentu, kdy jsem 
se začal modlit, uběhly čtyři hodiny, 

svíčky úplně vyhořely, ale mně se zdálo, 
že to všechno trvalo jen chvíli," líčil. 

Bezradní lékaři  

Až potom si všiml, že má na levé ruce vypálený otisk lidských prstů. Za několik minut 
ale bolest zcela zmizela. Lékaři zjistili, že jde skutečně o popáleninu druhého až třetího 

stupně. Její původ ale vysvětlit nedokázali. Zranění se navíc za pět dní téměř zahojilo, 
aniž zanechalo jakoukoli jizvu. Raymond si je jistý, že otisk pochází od svatého Šarbela, 

který mu tak dal znamení, že jeho vidění bylo skutečné. Nader tvrdí, že se od té doby se 
svatým mužem setkal dvaadvacetkrát, přičemž pokaždé se mu otisk na ruce obnovil a 

za několik dní zase zmizel.  
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Slovensko vo svete záhad ...  

Záhadný úlomok 

Podivný úlomok veľkosti päste našli rybári z mestečka Erlon na brehu rieky 

Vaško. Mimoriadnosť nálezu dokladá nielen biele zafarbenie hrudky, ale najmä silné 

iskrenie pri dotyku iných predmetov. 

Geológovia z pobočky Akadémie vied autonómnej republiky Komi, ktorým rybári 

zvláštny nález odovzdali, v ňom zistili asi 67% céru, 11% lantánu a 9% neodýmu a malé 
množstvo horčíka, železa, uránu a molybdénu.  

Úlomok je starý asi 100 000 rokov a obsahuje veľké množstvo uránu, no úplne chýbajú 

produkty jeho rádioaktívneho rozpadu a oxidy železa. To všetko dokazuje umelý pôvod 

zliatiny zároveň s vysokou koncentráciou vzácnych zemín. V úlomku chýba sodík a 

vápnik. Domnienky o mimozemskom pôvode náleze dokladá aj röntgenová analýza 

kryštálov céru a lantánu. 

Aj hustota zliatiny je o 10% nižšia, než keby bola vyrobená na Zemi.  Úlomok bol 

súčasťou telesa valcovitého alebo kruhovitého tvaru. Na Zemi nie je zariadenie, ktoré by 

mohlo vyvinúť tlak potrebný na výrobu takéhoto telesa. Okrem toho by sa muselo lisovať 

v magnetických poliach vysokej intenzity. 

Na základe týchto poznatkov vedci usudzujú, že úlomok je mimozemského 

pôvodu. Záhadu však zvyšuje skutočnosť, že meteority sa ani teoreticky nemôžu skladať 

iba z prvkov vzácnych zemín. Isté je, že zliatina je umelého pôvodu. K čomu bola 

vyrobená, k akému účelu mala slúžiť, na to snáď odpovedí vedci až po ďalších 

výskumoch. [-ka-, z časopisu Čtení č. 6 1986, s. 43] 

Poltergeist v Brunovci 

Jedným z najznámejších prípadov poltergeistu je nepochybne ten, ktorý sa 
odohral v roku 1899 v Brunovci. 

Dňa 14. augusta začal v byte záhradníka Cibíka, zamestnaného na miestnom panstve, 
vyčíňať hlučný duch. Prítomný bol aj správca Jozef Witwar. 

Najprv sa prevrátila stolička. Keď ju správca zbadal, skonštatoval, že na nej nie je 

viditeľné žiadne poškodenie. Radšej však zatvoril okná, pretože si myslel, že to mohol 
spôsobiť prievan. Po chvíli ju však nejaká neznáma sila prevrátila znova. Potom spadla 

skrinka v kuchyni. Zaujímavé je, že v niektorých prípadoch poltergeist správcu vypočul, 
napríklad keď ho požiadal, aby skriňu prestaval. Duch tak urobil, ale namiesto toho 

prevrátil ďalšie stoličky. Vzduchom lietali aj pokrievky a hrnce. 
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Popoludní toho istého dňa bol z bytu odstránený všetok nábytok. Potom prišiel údržbár 

a položil na podlahu tri tehly. Keď privolal neviditeľnú silu, aby pôsobila, jedna tehla 

vyletela a skončila v kuchyni. Tento jav začal priťahovať pozornosť mnohých ľudí vrátane 
skeptikov. Napríklad železničiar Agha za svoje uštipačné poznámky dostal po chrbte 

metlou, ktorá stála pri sporáku. Jána Tululisa zbil duch polenom tak, že sa musel tri dni 
liečiť. Nasledujúce ráno sa už nič z toho neopakovalo. Bolo to, akoby tam poltergeist 

nikdy nebol. 

Padajúce kamene a tínedžeri 

V roku 1927 sa v Koterbachu v prítomnosti trinásťročného chlapca začali z ničoho nič 

objavovať padajúce kamene a iné predmety. Zdalo sa, že sa zhmotňujú zo vzduchu. 

Tri roky neskôr bolo počuť klepanie v dome pokladníka v Prešove. Vzduchom opäť 
lietali predmety, ktoré boli na dotyk teplé. Z lietajúcej deky vraj dokonca vychádzali 

iskry. V tomto prípade boli javy spojené so 17-ročným chlapcom a 12-ročným 

dievčaťom. Predpokladá sa, že poltergeist priťahuje deti v období dospievania. 

V roku 1933, opäť v Košiciach, na hlavu slúžky neustále padali kamene. Zaujímavé je, 
že jej to vôbec neublížilo. Priťahovalo to však zbytočnú pozornosť, takže sa musela 

vzdať. Chudáka dievča to však prenasledovalo až do jej nového zamestnania. Nie je 
známe, či sa ho niekedy zbavila. 

Nevysvetliteľná záhada 

V roku 2008 začal v jednom z panelákov v meste Palárikovo zlyhávať hlavný istič. 
Vymenili ho trikrát a vykonali kompletnú revíziu, ale problém pretrvával. Okrem toho z 

elektrických zásuviek šľahali niekoľkocentimetrové plamene aj po vypnutí prúdu. K 
týmto javom dochádzalo aj v prítomnosti hasičov. Po chvíli začal horieť aj nábytok. Ani 

to sa však nikdy nepodarilo vysvetliť. 



 

On-line magazín o záhadách a tajomstvách 

AZIMUT ZÁHAD 1/2023 8 

 

Krvavý les ?   

Vážení, se zájmem jsem si v časopise Záhady života 7/2018 přečetl článek Fenomén 

krvavé stopy. V jeho závěru byl odkaz na Vaše stránky. Nabízím jedno možné vysvětlení 
této záhady. 

V březnu roku 1983 jsem se setkal s jevem podobným tomu, jaký v článku autor 
popisuje. Švagr mne tehdy pozval na Slovensko do  Slovenskej Lupče (kousek od 

Banské Bystrice). Na procházce v lese objevil místo , které vypadalo jaklo prolité krví. 

Pod Vysokými Tatrami stáli kedysi kamenné 
megality 

Ako bolo uvedené v článku (1) na fotografii z roku 1935 je 

zachytených päť kamenných útvarov, stojacich na poli za 
Kežmarkom. Žiaľ, dnes už tam nie sú. 

 

 (1) Pod Vysokými Tatrami stáli kedysi kamenné megality, 
podobne ako v britskom Stonehenge. Košice Online, 

20.7.2021. Online: https://www.kosiceonline.sk/pod-

vysokymi-tatrami-stali-kedysi-kamenne-megality-
podobne-ako-v-britskom-stonehenge?fbclid=IwAR3WVAr-

jvJQzWfrmtJvOGkz6O21Z21MXR-TzKpJ-
mhK_iwSdv1cs0a7mGg  

 

https://www.kosiceonline.sk/pod-vysokymi-tatrami-stali-kedysi-kamenne-megality-podobne-ako-v-britskom-stonehenge?fbclid=IwAR3WVAr-jvJQzWfrmtJvOGkz6O21Z21MXR-TzKpJ-mhK_iwSdv1cs0a7mGg
https://www.kosiceonline.sk/pod-vysokymi-tatrami-stali-kedysi-kamenne-megality-podobne-ako-v-britskom-stonehenge?fbclid=IwAR3WVAr-jvJQzWfrmtJvOGkz6O21Z21MXR-TzKpJ-mhK_iwSdv1cs0a7mGg
https://www.kosiceonline.sk/pod-vysokymi-tatrami-stali-kedysi-kamenne-megality-podobne-ako-v-britskom-stonehenge?fbclid=IwAR3WVAr-jvJQzWfrmtJvOGkz6O21Z21MXR-TzKpJ-mhK_iwSdv1cs0a7mGg
https://www.kosiceonline.sk/pod-vysokymi-tatrami-stali-kedysi-kamenne-megality-podobne-ako-v-britskom-stonehenge?fbclid=IwAR3WVAr-jvJQzWfrmtJvOGkz6O21Z21MXR-TzKpJ-mhK_iwSdv1cs0a7mGg
https://www.kosiceonline.sk/pod-vysokymi-tatrami-stali-kedysi-kamenne-megality-podobne-ako-v-britskom-stonehenge?fbclid=IwAR3WVAr-jvJQzWfrmtJvOGkz6O21Z21MXR-TzKpJ-mhK_iwSdv1cs0a7mGg
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První co člověka napadne: myslivec (nebo pytlák) ulovil nějaké zvíře, co na tom. Jenže 

ta krvavá skvrna měla rozlohu okolo 100 metrů čtverečních. Byla nepravidelně rozlitá po 

sněhu na pasece a podobné cihlově červené skvrny od několika centimetrů až po slité 
plochy celých desítek metrů byly i dále v lese mezi stromy. Pokud by to byla skutečně 

krev, musel by se zde odehrát neskutečný masakr. Odebral jsem několik vzorků a doma 
je prohlédl pod mikroskopem. 

V každé kapce se doslova hemžilo životem. Byly to desítky a stovky maličkých bičíkovců 

- krásnooček červených. V tom lese jich musely být miliardy miliard. Takže záhada 
nebyla ani tak CO to bylo, ale spíše JAK se tam vyskytli v takovém  množství a PROČ 

zrovna na sněhu, když teoteticky měli být zmrzlí. 

Závěrem mám dotaz. Zkoušel někdo z těch, co objevili ony záhadné "krvavé" skvrny 

udělat jejich rozbor nebo se na ně aspoň podívat pod mikroskopem? Možná by byli 
překvapeni podobně jako tehdy já. 

S pozdravem Miloš B.  

Ano, byl to ale druh psychrofilního prvoka, běžně na sněhu s červenou 
protoplasmou. Žije běžně na dřevě a v zimě se to množí.  

Časopis Záhady života 

–  tlačený mesačník - všetko, čo chcete vedieť 
o záhadách, zdraví a duši! 

 Všetko o časopisu Záhady života (zahadyzivota.cz) 
 Facebook –

 https://www.facebook.com/zahadyzivota/ 
 Každý tretí deň je na jeho webovej stránke 

nový krátky článok -
https://www.zahadyzivota.cz/kategorie/ruzne/ 

 Internet: http://www.zahadyzivota.cz/ 
 Kanál na YouTube: 

https://www.youtube.com/channel/UCJTlyan3zl9hw-
onilJoMbg 

 Klub čtenářů časopisu Záhady života je na 
Facebooku 

 

https://www.zahadyzivota.cz/tisteny-casopis/
https://www.facebook.com/zahadyzivota/
https://www.zahadyzivota.cz/kategorie/ruzne/
http://www.zahadyzivota.cz/
https://www.youtube.com/channel/UCJTlyan3zl9hw-onilJoMbg
https://www.youtube.com/channel/UCJTlyan3zl9hw-onilJoMbg
https://www.facebook.com/profile.php?id=100092569669302
https://www.facebook.com/profile.php?id=100092569669302
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Za šesť rokov sa udialo naozaj veľa. (1)  

Stretnutia 

SAVP o.z. usporiadalo stretnutie záujemcov o nevyjasnené záhady v Holíči,  od piatku 

28.4. do nedele 30.4.2017, konferenciu Phoenix 30.6 - 1.7.2018 v Tatranských 
Matliaroch, a 17.11. 2018 v Hlohovci, a 21. – 23.6.2019 konferenciu Phoenix v 

Dechticiach. Pak bola přestávka, spôsobená covidom. Nové stretnutie začalo 
konferenciou Phoenix 17.9.2022 v Hlohovci. Za organizáciu týchto podujatí patrí 

organizátorom veľká vďaka. Prehlad podujatí najdete tu (2).  

Filmy  

V roku 2017 bol nakrútený nový film „Sprisahanie šedej rasy“ (3), trailer je tu (4), a 

jedna z recenzií tu (5). Osobne súhlasím s názorom v diskusii na csfd: „Toto nie je 
dokument. To je snaha vysmievať sa z ľudí, ktorí tam vystupovali.“ K tomu nie je čo 

dodať. 

Resuscitovala sa záhada s pohorím Tríbeč. V roku 2019 bola oživená záhada pohoria 

Tríbeč. Vznikol film Trhlina (6). Prípadom sa zaoberal aj český výskumník a novinár 
Jaroslav Mareš, ktorý si všimol podobnosť so svetlami na Šumave. Napísal o tom článok 

(7), a vydal sa aj na miesto (8). Naše hodnotenie a rozbor celej záhady je tu (9).    

Pozrime sa na záhadologické weby  

SAVPJ o.z. (10) Žiaľ, posledné články a informácie o týchto udalostiach sú najmenej rok 

staré. Ani na Facebooku nie je zjavný žiadny pohyb (11). 

KPUFO Slovensko (12). Problémy s aktualizáciou boli zjavné už počas éry covidu a 
pretrvávajú.  

Ostatné stránky - niektoré zanikli, mnohé sú už roky neaktuálne. Ich aktuálny prehlad 

najdete tu (13).  

Knihy  

V uplynulom období vyšla séria kníh   „Najväčšie záhady a mystériá Slovenska“ (14) (15 

(16)  

Český bádateľ a spisovateľ Martin Lavay napísal veľmi precíznu knihu o Mesačnej šachte. 

(17) 
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Časopisy  

Printové časopisy klesli na úroveň bulváru a komercie. Výnimkou je český časopis 
Záhady života, ktorý vznikol v roku 2012 a je dostupný aj na Slovensku.  Na ich 

webovej stránke sú uvedené aj záhady zo Slovenska. (18).  Nedávno vznikol aj Klub 
čitateľov tohto časopisu.    

Ufológia 

V roku 2019 uplynulo už 10 rokov, co vznikla tzv. „exopolitika“. Čo to bolo a co to 
spôsobilo, prečítajte tu (19).  

Potvrdilo sa, že UFO je len produktom studenej vojny. So stupňovaním medzinárodného 

napätia sa objavuje čoraz viac správ o UFO - nie UFO, ale UAP (Unidentified Aerial 
Phenomena). Bolo zverejnených niekoľko videí UAP, ktoré sa nepodarilo vysvetliť. A 

preto sa začali množiť ďalšie oznámenia. Zároveň sa týmito hláseniami začal zaoberať 

špeciálny úrad - Úrad pre riešenie anomálií všetkých domén (AARO) (20).   

V tejto situácii v Českej republike po 30 rokoch ukončil svoju činnosť projekt Záře (21) a 
vznikol nový, tentoraz Program Záře 23. (22)     
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